

Közösségfejlesztő Pályázat

2024.

Gyermekotthoni közösségek megerősítése

Országos Gyermekvédelmi Szakszolgálat

Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat Budapest Főváros

1081 Budapest, Alföldi utca 9-13.

Pályázat benyújtója:

otthonvezető

tel:

email:

A pályázat tárgya

Az Alföldi Befogadó Gyermekotthon jelenleg két csoporttal működik. Az Abigél csoport 12-18 éves lányok, míg a Gézengúz csoport a 3-12 év közötti gyermekek ellátását végzi koedukáltan. A világjárványt követően jelentősen megnőtt a befogadó otthonunkba ideiglenes hatállyal elhelyezett gyermekek száma. A gyermek- és lakásotthoni férőhelyi kapacitásainak teljes beszűkülése jelentős nehézséget ró a befogadó csoportjaink munkatársaira, illetve a bent élő gyermekközösségre. Ezzel párhuzamosan azonban növekszik az igény a magasabb színvonalú ellátásra és támogatásra.

Az otthon kiemelten magas csoportlétszámokkal működik, ami kihívást jelent mind az egyéni, mind pedig a csoportos figyelem biztosítása terén; az igények kielégítése egyre nehezkesebb.

Gyakran tapasztaljuk, hogy a gyermekeknek az udvari játékon kívül – amely csak megfelelő időjárás esetén biztosítható – nincs lehetőségük energiáikat levezetni, hiszen a belső terek telítettek, nem feltétlenül erre szolgálnak. Ennek eredményeként nehezen tudják kezelni a bekerülésből fakadó feszültségeiket.

A befogadó otthon rendelkezik egy hosszú ideje kihasználatlan tornatermi helyiséggel, amely évek óta inaktív állapotban van, és újbóli használatba helyezése érdekében szükségessé váltak kisebb felújítások, eszközfejlesztések. Rövid távú tervünk, hogy a rendelkezésünkre álló önkéntesek bevonásával a létesítményt átalakítsuk egy olyan közösségi térré, amely kifejezetten a testmozgásra, motorikus képességek fejlesztésére, mozgásterápiára, valamint különféle közösségi tevékenységekre lehetne alkalmas, mint például táncórák, zenehallgatás, kézműves foglalkozások, társasjátékozás és film-délutánok lebonyolítására.

Tervezet

A terem két egybefüggő helyiségből áll, amelyek közül a nagyobb (kb. 30 m²) tornatermi funkcióját szeretnénk megtartani. Az önerőből megvalósítandó tisztasági festést követően gumiszőnyeg lerakásával és tornaszőnyeg beszerzésével tervezzük megkezdeni az átalakítást. A következő kivitelezései fázisban kiegészítő mozgásfejlesztő eszközök beszerzését – edzőhevederek (TRX), szivacsabdák és trambulín – kívánjuk a jelen pályázati forrásból biztosítani. Ezek az eszközök megfelelő alapot teremtenek a változatos és kreatív mozgásformák gyakorlására minden korosztály számára, hozzájárulva ezzel a gyermekek fizikai és mentális egészségének fejlesztéséhez.

A másik helyiségben (25 m²) szeretnénk kialakítani egy olyan multifunkcionális teret, amely lehetőséget nyújt a sporttevékenységeken túl más közösségi eseményekre, például kézműves foglalkozásokra, korspecifikus közös film/mesenézés, társasjáték-délután, relaxáció, illetve beszélgetőkörök szervezésére. Ehhez szükséges néhány babzsák-fotel, ülőpárnák, illetve egy kézműves foglalkozáshoz alkalmas sarok kialakítása (asztal, összecsucskható székek).

Mindkét helyiség 8-8 fő egyidejű foglalkoztatására alkalmas, ugyanakkor a tematikától függően lehetőséget biztosítana (pl. zenés torna) a két – a mindennapokban jellemzően szeparáltan működő – csoport lakóinak találkozási pontjaként. Ugyan egy-egy foglalkozás leginkább 2x8-as limitált létszámú csoportokban tud megvalósulni, de a csoportok napirendjébe iktatva több turnus képes követni egymást, így naponta minden, befogadó otthonban elhelyezett gyermek részesül a program előnyeiből. Így könnyebb biztosítani a gyermekek számára a figyelemre, a személyes interakcióra és az egyéni fejlődésre való odafigyelést. Ez lehetőséget teremt a mélyebb interperszonális kapcsolatok kialakítására, az egyéni szükségletek kifejezésére és az arra adandó adekvát válasz megfogalmazására. Mindez hozzájárul az érzelmi támogatáshoz és a pozitív közösségi élményekhez, amely által könnyedebbé, fesztelenebbé válhat az itt eltöltött átmeneti időszak.

Az otthonban dolgozó nevelők, gyermekfelügyelők és pszichológusok mellett az önkénteseknek is fontos szerep jut a befogadó otthon közösségi életében. Így a szóban forgó közösségi tér számukra is egy hiánypótló alternatíva lehet, ahol a gyermekcsoportok falain kívül új impulzusokat lesznek képesek hozzáadni segítő tevékenységükhöz. A „Pótnagyi Szolgálat” és a Gyermekhíd Önkéntes Program mentori tárháza további, kreatívan felhasználható lehetőségekkel járulhat hozzá a gyermekek élmény-életéhez.

Heti rendszerességgel tervezünk filmklubot, amelyet beszélgetőkörrel egészítenénk ki. Ugyanakkor, szükség szerint a tér rugalmassága lehetővé tenné az egyéni relaxációt és kikapcsolódást is. A tornaterem megújulása napi rendszerességgel nyújtana lehetőséget a gyermekeknek a mozgásra és fejlesztő tevékenységekre, melyek mind a közösségi, mind az egyéni szükségleteikhez és igényeikhez lennének igazítva.

A tornaterem felújításának és átalakításának költségterve a következő:

- Teremfelújítás: önkéntes munkával.

Jelenleg egyeztetés folyik a teremfelújítás ütemezéséről, de a tisztasági festés 2024 tavaszán megvalósul. Szintén kaptunk ígéretet a padlóburkolat gumiszőnyeggel történő lefedésére, így ezt a kiadást valószínűsíthetően más forrásból tudjuk megoldani. Ebben az esetben a további eszközök beszerzésére, valamint a közösségi térben kivitelezésre kerülő foglalkozásokra fordítanánk az erre szánt (162.375-Ft) összeget.

- Eszközbeszerzés: 233.658-Ft

Szükséges eszközök			
eszköz megnevezése	egységár	össz. ár	igazoló link
Padlóburkolat (zajt és esést tompító gumiszőnyeg)	200 cm x 100 cm - 12.990- Ft	162.375-Ft	Gumiszőnyeg
Tornaszőnyeg	22.290- Ft/db	44.580-Ft (2 db)	Tornaszőnyeg
Szivacsabdák	2.878- Ft/db	17.268-Ft (6 db)	Szivacsabdák
Edzőheveder	5.490 Ft/db	16.470-Ft (3 db)	Edzőheveder
Roller	11.990 Ft /db	23.980 Ft (2 db)	Roller
Trambulin	19.990 Ft/db	19.990 Ft (1 db)	Trambulin
Babzsákfotel	14.000 Ft/db	42.000 Ft (3db)	Babzsákfotel
Ülőpárna	6.490 Ft/db	45.430 Ft (7 db)	Ülőpárna
Összecsukható szék	3.990/db	23.940 Ft (6 db)	Összecsukható szék
Fitnesszlabda	7.990 Ft/db	7.990 Ft (1 db)	Fitnesszlabda
Kosárlabdapalánk	7.990- Ft/db	7.990-Ft (1 db)	Kosárlabdapalánk
Összesen:	-	396.033-Ft	

Összegzés

Az Alföldi Befogadó Gyermekotthon tornatermének átalakítására és eszközfelszerelésére irányuló pályázati kezdeményezésünkkel létrehozhatnánk egy olyan közösségi teret, amely inspiráló, élénk környezetet biztosít a befogadó otthon lakóinak. Az átalakított tér nem csupán egy egyszerű tornatermet jelentene, hanem egy olyan multifunkcionális központot, ahol a közösség minden tagja részt vehet a számára motiváló különböző tevékenységekben, programokban. A kialakított területek lehetőséget nyújtanának arra, hogy a munkatársak saját kreativitásukat és szakértelmüket kamatoztatva segítsék a gyermekek fejlődését. Mindezzel egy régóta fennálló, létesítmény-korlátból fakadó akadály kiküszöbölése valósulna meg a gyermekek fizikai aktivitásának növelésén és motorikus készségeik fejlesztésén keresztül.

A közösségi tevékenységek segítenék a csoportok közötti kohéziót, a társas kapcsolatok erősítését, valamint az együttműködés és a csapatmunka készségeinek fejlesztését. Emellett fontos központtá válhat, ahol az együtt töltött idő során erősödhetne a közösségi szellem és az egyéni jóllét egyaránt.

A pályázat célja tehát az Alföldi Befogadó Gyermekotthon lakóinak és munkatársainak életminőség-javítása, az önkéntesi feladatvállalás hatékonyságának és sokszínűségének növelése, amelyek által egy nyitottabb és otthonosabb atmoszférát teremthetünk a krízishelyzetben bekerülő gyermekek számára.

A pályázatban leírtak megegyeznek az OGYSZ Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat Budapest Főváros Szakmai Programjában foglaltakkal, miszerint az ellátás minőségét folyamatosan magas szinten, gyermekbarát, innovatív módszerek által kívánjuk biztosítani.

Budapest, 2024.04.19.



nevelési igazgatóhelyettes